

Terviroda a 3 éves terv részletes kidolgozására

A Szakszervezeti Tanács és a két munkáspárt a hároméves terv részletes kidolgozására tervirodát létesített Budapesten, IV., Reáltanoda-u. 13-15. sz. alatt. A Szakszervezeti Tanács ennek értelmében felhívja a szakszervezeteket, terbizottságokat és üzemi bizottságokat arra, hogy a jövőben a hároméves tervvel kapcsolatos összes kérdésekben a Tervirodához forduljanak.

A tanítójelöltek teljes mértékben helyeslik az MKP pedagógus-akcióját

A Csokonai-kollégium III. emeleti tágas tanulószobájában együtt van az egész prepatársadalom. Öt balmazújvárosi fiú, Dezső János, Koronai István, Nagy Sándor, Szarvas Imre, Harangi János és két nádudvari: Csorvási Sándor és Horváth Sándor készül javában a ma kezdődő képesítővizsgákra. Most végezték be az V. évet s a jövő héten már valamennyien ujdonsült tanítók.

A Kommunista Párt nagy pedagógus-akciójáról mindnyájan tudnak. Előveszik a szekrényből a „Szabad Nép” vasárnapi számát: Losonczy Géza „A magyar tanítókért” című cikke tarkállik a sok piros és kék színes aláhúzásokkal. A Kommunista Párt követelésének 14. pontja külön is be van keretve a szírvány minden színével: „...követeljük, hogy biztosítsák intézményesen a tanítókat és a rájuk bízott iskolák önállóságát és függetlenségét.”

— Mert ez nincs biztosítva! — mondja Dezső János s a többiekkel együtt egész sor esetet mond el, amikor a tanítói pályát valóban hivatásuknak tekintő, lelkes fiatal tanítók elbuktak, vagy behódoltak függetlenségük védelme közben. Különösen az egyházi iskoláknál nehéz a helyzet: aki szerencsés és sikerül elnyernie egy zsigori kántortanítói állást, független minden anyagi bajtól. Bőséges javadalmazást, 20-30 hold jó földet, államsegélyes egyházi fizetést kap s ellenszolgáltatásként nem is annyira az iskolában, meg az országánál kell helytállania, mint inkább a helyi intelligencia délutánokénti tarokkpartijánál, alsó zászánál.

— Eppen ideje, hogy mi már egy kicsit több reménytel melessünk a tanítói pályának — mondja Nagy Sándor. Egyikőjük sem kételkedik abban, hogy a Kommunista Párt fizetésjavító tervzetéből még ősz előtt valóság lesz. Remélik, hogy a 320 forintos kezdőfizetés csak az el-

ső állomás a pedagógusok élet-nívója állandó emelésének. Annak is nagyon örülnek, hogy 1600 tanítót és tanárt foglalkoztatásukra kinevezni.

Karádi János újjvárosi állás-nélküli tanító — aki beszélgetés közben véletlenül vetődik be a tanulószobába — elmondja, hogy még mult év szeptemberében felküldte kérvényét a kultuszminisztériumba, hogy egy tisztán-téli helységbe nevezze ki. Kérvényére még ma sem érkezett válasz, holott Újjvárosban is leg-alább 4-5 új tanterem lenne szükség, a környező tanyákról nem is beszélve. Most már ő is bízik abban, hogy végre álláshoz jut.

— Mi valóban hivatásunknak tekintjük a tanítói pályát — mondják a jövő héten képesítőző tanítójelöltek — s ezért is nagyon örülünk annak, hogy a Kommunista Párt komoly tervzetettel, a párt teljes súlyával siet az eddig oly mostohán kezelt tanító-ság segítségére. Mi viszonzá-sul elsőként a falvakban a népi demokrácia építésében.

A ZÓRÁD-KIÁLLÍTÁS A TANÁCSULÉS ELŐTT

Ménés János polgármesterhelyettes a városi tanácsülésen szóval-tette, hogy Zórád Ernő budapesti festőművész a debreceni Újságíró Clubban kiállítást rendezett, amelyre meghívta a Déri-múzeum igazgatóját is, aki azonban nem tartotta érdemesnek megtekintésre a kiállítást. Hangoztatta, hogy a polgármester nyitotta meg a kiállítást és a fiatal festő tehetségéről az a kiállítás minden látogatója meggyőződhetett. Hibáz-tatta a Déri-múzeum igazgatóját, hogy teljes közömbösséggel mutatólt olyan kulturálmegnyitakozás iránt, amely hatáskörébe tartozott volna.

Kiléptetnek öt kigazda képviselőt

A Kigazdapárt politikai bizottsága öt képviselőt, névszerint Acsay Lászlót, Vócsa Ferencet, Vándor Ferencet, Dubay Istvánt és Pásztor Tamást felszólította a Kigazdapártból való kilépésre.

Elfoglalt egy volt Musz. parancsnokot

A debreceni rendőrség államvédelmi osztálya elfoglalta Szabó Dénes egykori lakost, aki a 106/10. munkásszázad parancsnoka volt, és a feljelentések alapján különböző népeleves bűncselekményekkel gyanúsították. Kihallgatása után átadták az ügyészségnek a további eljárás lefolytatása céljából.

Elítélték két tüntetőt

Fády Ottó népbírói tárgyalása alkalmával rendezett utcai tüntetés előállítottjai közül tegnap két tüntetőt ítélt el a rendőri kihágási bíróság. Magyar József Budai Ézsaiás-utca 17. sz. alatt lakó B-listázott MÁV segédszolgálati kőhágás címén 10 forint pénzbüntetésre ítélték, ami két-napi fogházra változatható át nemfizetés esetén. — Özv. Spika Istvánné Gábor-Mária Szoboszlai Papp István-utca 26. szám alatti MÁV nyugdíjast egy napi fogházra átváltoztható 5 forint pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet indoklása szerint ellenszegültek a rendőri felszólításnak, amely osz-lásra szólította fel a tüntető csoportot. A kihágási bíróság az ítélet kiszabásánál tekintetbe vette, hogy mindketten három napig őrzésben voltak, ezért alkalmazta a legenyhébb pénzbüntetést.

Közellátás

Szappankiosztás. Felhívja a közéleti ügyosztály a város lakosságának figyelmét arra, hogy az ellátatlanok a június hatósági élelmiszerjegy 2-es szelvényére 25 deka szappant, az önellátók a közellátási szelvény V-ös szelvényére szintén 25 deka szappant szerezhetnek be. Az ellátatlan 0-1 éves gyermekek 25 dekagrammos szappan fejadagja a június havi „Lisztpótló” jegy cseccemök részére” jegy P szelvényére szerezhető be a fűszerkiskereskedőknél, illusztrációknál és festékeskereskedőknél 7 forint 20 filléres kg-kénti egységárban. Gyümölcsiosztás. Felhívja a közéleti ügyosztály a város lakosságának figyelmét arra, hogy az ellátatlanok a június havi élelmiszerjegy 3-as szelvényére 20 dkg gyümölcsöt, az önellátók a közellátási szelvény VI-ös szelvényére szintén 20 dkg gyümölcsöt szerezhetnek be. Az ellátatlan 0-1 éves gyermekek 20 dekás gyümölcsös fejadagja a június havi „Lisztpótló” jegy cseccemök részére” jegy 1 (arabs) szelvényére szerezhető be a fűszerkiskereskedőknél 8.40 forintos egységárban. Tengerlisztkiosztás. Felhívja a közéleti ügyosztály a város ellátatlan lakosságának figyelmét, hogy a június havi hatósági élelmiszerjegy „Liszt” 1 (arabs) szelvényére 40 deka tengerlisztes szerezhetnek be a fűszerkiskereskedőknél 82 filléres kg-kénti egységárban. Dolgozók részére kiutalt talpalást utalványok alapján felszámítható leg-magasabb hatósági javítási árak: Férfi lábbel: varrott talpalás I. oszt. 35.—, II. osztály 30.—, III. osztály 28.—, szeges talpalás 26.—, 24.—, 22.— Ft. Női lábbel: varrott talpalás I. osztály 25.—, II. osztály 23.—, III. osztály 21.—, szeges talpalás 19.—, 17.—, 16.—. Gyermekek, fiú- és leány-cipő: I. osztály 23-28.ig varrott talpalás I. osztály 17.—, II. osztály 16.—, III. osztály 14.—, ugyanaz szeges talpalás 14.—, 13.—, 12.—, 29-35.ig varrott talpalás 20.—, 18.—, 17.—, ugyanaz szeges talpalás 18.—, 17.—, 15.—, 34-39.ig varrott talpalás 25.—, 23.—, 21.—, ugyanaz szeges talpalás 21.—, 19.—, 18.—. Polgármester.

A Kigazdapárt meghíusította a vasárnapi ipartestületi választásokat

A Debrecen és Vidéke ipartestület szerdán délután tartotta rendkívüli előjárásági ülését.

Az előjárásági hozzájárult ahhoz, hogy az ipartestület pártoló tagként belépjen az MNDSZ-be havi 50 forinttal. Az előjárásági úgy döntött, hogy szavazólapokat a választás színhelyén nem adnak ki, csupán az ipartestület hivatalos helyiségében, azonban a választás napján már fél 8-tól kezdve az iparosok rendelkezésére fognak állni.

Nagy Sándor elnök ismertette a választás előkészületeivel kapcsolatos tárgyalásokat, amelyek azonban sajnálatos módon eredménytelenül megszakadtak.

Előnk vita alakult ki azután a kérdés körül. Elsőnek Csócsits Lajos szólott hozzá és bejelentette, hogy a Kigazdapárt csupán néhány módosítást kíván eszközözni az előjárásági által javasolt listán és személy szerint Pucsera Jánost, Seres Sándort, Fazekas Istvánt, Tóth Andrást, Oláht, Szatmárit és Faragót szeretné a jelöltlistára felvételni. A felszólalók nagy része: Horváth Ferenc, Kiss István, Boldog József, Pásztor Károly és Pácz Károly (Mikepércs) elleneztek a jelölt lista módosítását és a szavazás során 24.5 arányban az eredeti jelölés mellett döntött az előjárásági. Nagy Sándor elnök előterjesztést tett az 1937-ben megszüntetett harmadik alelnöki állás újraszervezésére. Ehhez Domokos Ferenc, Szűcs István, Kiss István, Pásztor Károly, Boldog József és Nagy József szólottak hozzá. Bodnár Imre kifejtette, hogy a bűripari szakmák, melyek be 600 önálló iparos tartozik joggal követelik, hogy képviselőik legyen az elnökségben. Ezután került sor a szavazásra és minimális többséggel az új alelnöki állás szervezését elvetették. Szóba került a tiszteletdíjak kérdése is. Bihari Gábor, a számvizsgáló bizottság elnöke kifejtette, hogy helytelennek tartaná ha ebből anyagi kérdést csinálna az előjárásági. Ugyanilyen érte-

lomben szolt Gacsárdi Mihály is. Szabó István alelnök egy meg-jegyzésre válaszolva rámutatott arra, hogy csendben is jó munkát lehet végezni az iparos társadalom érdekében. Annak ellenére, hogy közel két éves nyűködése alatt az előjárásági ülés-ken alig szólalt fel, a rábízott feladatokat, kiszállásokat és egyéb hivatalos ügyeket rendszeresen és pontosan és közzegelő-gedésre látta el. Szabó István alelnököt felszólalása után lelkesen megtapsolták és valamennyi iparos a legnagyobb rokonszen-vérel biztosította. Az előjárásági változatlan formában hozzájárult az elnökség tiszteletdíjának folyósításához.

Az ipartestület csütörtöki foly-tatólagos előjárásági ülésén rendkívül heves jelenetek ját-szódtak le. Mint kiderült, a Kigazdapárt iparos tagozata csüt-örtökön délelőtt felülvizsgálati kérelmet nyújtott be a városi tanácshoz. Ez a jogszok meg-itélése szerint lehetetlenné teszi a vasárnapi választások megtar-tását, mivel a döntést ebben a kérdésben az iparügyi miniszter-nek kell kimondani. Nagy felhá-borodás követte a bejelentést, miután az eddigi határozatok föl-rúgását látták a Kigazdapárt tetteiben. Heves támadások köz-zéppontjába kerültek az előjáró-ság kigazda tagjai is, akik rövid megbeszélést tartottak és minden valószínűség szerint a fel-ülvizsgálati kérelem visszavoná-sát fogják javasolni pártjuknak.

A heves vita után a jogázi véleményét hallgatták meg, amit a távollevő ügyész helyett dr. Olasz Vilmos iparkamarai titkár terjesztett elő. Az ülést felőrára, a probléma alapos megvitatásá- végett felfüggesztették.

Szünet után a jogi vélemény az volt, hogy dönteni nem tud-nak, a határozat az előjárásági szuverén joga. Az előjárásági ek-kor két szavazat ellenében úgy döntött, hogy a vasárnapi vá-lasztást nem tartják meg.

Fontos határozati javaslatok készülnek a Nemzeti Segély konferenciájára

A Nemzeti Segély első hajdú-megyei konferenciáján az arra felkért szakbizottságok fontos ha-tározati javaslatokat terjesztenek elő a fogadására. A javaslatok első csoportja a lbe elleni küzdelem fontosságát, szükségességét, mód-ját fogja tartalmazni. Ezeket a város legkiválóbb szakorvosai áll-ítják össze. A züllés veszélyeink kltt, elhagyott gyermekek és

cseccemök védelmét célzó javaslatokat a város közéleti férfiai és szociálpolitikusai fogják bete-rjeszteni. Külön bizottság készíti elő az ifjúságvédelmi, különösen az iparos és kereskedelemi tanu-lókkal kapcsolatos javaslatokat. Ezeknek a megvalósítása — a hároméves terv keretén belül — lesz az újonnan megválasztandó tisz-tárnak a feladata.

Hamis vádemelésért feljelentett a népügyész két tanut

Berger Márton csengeri lakos állott tegnap délelőtt a népbíró-sági öttagú különítmény előtt, kü-lönböző demokráciaellenes kijelentések megtételével vádolva.

A három vádló tanú közül kető-sietve visszavonta a tárgyaláson a rendőrségnek annakidején tett terhelő vallomását. Kijött, hogy a két érdemes tanú — közönséges rabló, akik ellen bírósági eljárás folyik a nyíregyházi törvényszék-en. Berger volt az egyik feljelen-tőjük és most ők meg a népbíró-ságon jelentették fel Berger-t.

Az ügy kitisztázásakor a nép-ügyész hajadéktalanul elejtette a Berger ellen emelt vádat s egyben bejelentette, hogy a két lelkis-me-rellen tanú ellen hamis vádemel-ésért eljárás indíttat.

Vászonruha ingkabát ballonkabát VÁGÓ

Széchenyi-u. sarok.

A közellátásügyi miniszter most megjelent rendelete értelmében a vendéglátó üzemekben kiszolgálásra kerülő sertéshús felhasználásával készült élelmiszerekre eddig megállapított hatósági árak megegyeznek. A vendéglátó iparos azonban nem állapíthatja meg szabadon a kiszolgálásra kerülő sertéshúsfelelégek árát, hanem az ármegállapítást a beszer-zési ár és a miniszter által előírt bruttó haszonkulcs figyelembevételével kell kikalkulálni.

M a l 20

Csüt- város közgyű- sen gy a törv- a kom- meg m A tá Csokon- sának fogalm- előadó- bizotts- Köszeg- a Csok- Kóva- lásában kapcsó- szögezt- több he- nál-szín- hónapp- Kommu- vaslat, városi színház- most h- zethől- járul a- nak eg- házat. már me- előkész- mulva- mosítás- Márk-

Csüt- gyári- sége ke- lytelte- adták, kasság- kenyér- idejük Serelem- munkás- kotinna- goznak. az őt o- Kántó- ügyoszt- város s- áll rem- teljesít-

Ered

A fel- teni ha- hanem- megind- sorozat- kal lep- lanná- kat, ak- tól a- nyeresz- A ná- sági re- zett il- az ál- csoport- lanná- csendő- kijő be- Kalmár- és 10- rolyné- és 9 k- zésbet- András- felesége- kiesemp- Budapest- magaz-

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház

20-án pénteken **Kékszakkal nyolcadik felesége** Beleznay István felléptével

20-án pénteken délután 4-kor **Hamupipőke** Gyermekeledadás

APOLLO MOZI Deanna Durbin és Franchot Tone a fozsorepben Amerikai zenes vjgáték **Csak neked dalolok** Vidámság és a szerelem filmje Előadások fél 5 föl 7 és föl 9; vszár- és ünneppár, d. e. 11. kor is

Vigszínház-mozi Debrecenben először a legújabb amerikai filmek: **Emlékek szerenádjá** Szívhezszóló megható történet! Fősz.: Irene Dunne, Gary Grant Előadások: 4.30, 6.30, 8.30-kor.

Mimi Blanche

Budapest kedvence Csak ma este a Polgári Söröző éttermében énekel

Piac utca 67. Szolidárák Kiltűdő-Zone

Ma este László Imre magyar nótakirály énekel

a Páll söröző összes helyiségeiben

Asztalfoglalás 171 számú telefonon is

200.000 forint póthitel szükséges az 50 kislakás építéséhez

Elfogadta a közgyűlés a Csokonai-színház vállalatbaadását és a Petőfi-szobor megrendelését

Csütörtökön délelőtt Debrecen város törvényhatósága rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlésen gyér számban jelentek meg a törvényhatóság tagjai és csak a kommunista pádsorai teltek meg mind egy szálig.

A tárgysorozat első pontja a Csokonai-színház vállalatbaadásának ügye volt. Nagy Zoltán fő fogalmazó, a kultúrügyosztály előadója ismertette az előkészítő bizottságok javaslatait, amely Köszegi Gézának kívánja juttatni a Csokonai-színházat egy évre.

Kövéri László (MKP) hozzászólásában pártjának a színházzal kapcsolatban elvi álláspontját szögezte le. Hangoztatta, hogy több hónapja vajdúik a Csokonai-színház kérdése s már több hónappal ezelőtt felvetődött a Kommunista Párt részéről a javaslat, hogy vegyék állami, vagy városi kezelésbe a Csokonai-színházat. Ez nem történt meg és most június végén kényszerhelyzetből a Kommunista Párt hozzájárul ahhoz, hogy Köszegi Gézának egy évre bérbeadjon a színházat. Javasolta azonban, hogy már most kezdje meg a város az előkészületeket, hogy egy év múlva a Csokonai-színházat államosítsák.

Márkus László (MKP) felhívta

a közgyűlés figyelmét a debreceni Kisgazdapárt kettős játékára, amikor egyrészt a pártközi értekezleten hozzájárult dr. Asszálós Sándor kultúratanácsnoki megbízatásához és a Csokonai-színház vállalatbaadásához, másrészt a Kisgazdapárt állítólagos napilapja, a „Debrecen” vezércikkében felrúgta a pártközi értekezlet határozatát és a Kisgazdapárt által ott elfogadott határozatokat támogatta. Felmerült tehát a kérdés: kinek az állás-pontját képviseli a „Debrecen” a Kisgazdapártot, vagy Szigethy Gyulát?

A törvényhatóság ezután egyhangúlag elfogadta a Csokonai-színház vállalatbaadását s a következő szavazás alkalmával 49 szavazatot adtak le Köszegi Géza mellett.

Egyhangúlag elfogadta ezután a közgyűlés a Petőfi-szobor megrendelésére vonatkozó előterjesztést és felhívta Medgyesy Ferenc szobrászművészt, hogy tegye meg írásban ajánlatát a Petőfi-szobor elkészítésére.

A polgármester bejelentette, hogy még két tárgysorozati ponton kell pótlólag felvenni, tekintettel a sürgősségre. Az egyik a város által két évvel ezelőtt kiadott fautalvány ügyének rende-

zése. Az erdőhivatal végre megadta az engedélyt 2000 ürméter fa kitermelésére s a közgyűlésnek dönteni kell, hogy kinek adják vállalatba a fakitermelést. Az előadói javaslata a közgyűlés Veres Lászlónak adta vállalatba a fakitermelést, mert az ajánlata volt a legrealisabb. Eszerint a városi tisztviselőknek járó 1200 ürméter fát 21 forintért, a további 800 ürméter fát 42 forintért kapják meg az érdekeltek.

Andrási István tanácsnok terjesztette elő a közgyűlés utolsó tárgysorozati pontját, az 50 kislakás építésére 200.000 forint póthitel engedélyezése iránt. Hangoztatta, hogy a fa ára 100 százalékkal és a munkabérek 25 százalékkal emelkedtek az eredeti kalkuláció óta és ezért a különbözet fedezésére a jövő évi költségvetés terhére 200.000 forint előrehozását javasolta, hogy a munkákat abba ne hagyják. A közgyűlés úgy határozott, hogy megpróbálja ezt a 200.000 forintot a később felépítendő 100 kislakás részére kiutalt egymillió forintból biztosítani és amennyiben a minisztérium ehhez nem járul hozzá, akkor írják a jövő évi költségvetés terhére.

Segítenek a dohánygyári dolgozók élelmezésén

Csütörtökön délelőtt a dohánygyári munkások népes küldöttsége kereste fel Ménes János helyettes polgármestert, akinek előadták, hogy a dohánygyári munkásság nem tud hozzájutni napi kenyérfeladagjához, mivel nincsen idejük a pékek előtt sorbanálni. Sorelmeztek még, hogy a gyár munkásságát, akik állandóan nikotinnal mérgezett levegőben dolgoznak, igen súlyosan érintette az öt dekás levonás.

Kántor László, a közéleti-művelődési osztály vezetője előadta, hogy a város számára lisztárutalék nem áll rendelkezésre és nem tudják teljesíteni a munkásoknak azt a

kérését, hogy a lisztfeladagokat két-három hetes tételekben rendelkezésükre hozzák. Tárgyalásokat kezdenek azonban a süőiparosokkal, hogy vállalják el a Dohánygyár kenyérszükségletének biztosítását, hogy így ne kelljen azért a dolgozó munkásoknak az üzletek előtt ácsorogni.

A polgármesterhelyettes felvette az üzemi konyha gondolatát, hogy ezzel is segítsék a dohánygyári munkások élelmezését. Ennek érdekében különböző intézményekkel vette fel a kapcsolatot, hogy a főzödényekről és a szükséges élelmiszerről gondoskodni lehessen.

Pénteken fizessenek

A piaci árúsok felvetették azt a kérelmet, hogy a munkások fizetését, beleértve a közmunkán foglalkoztatottakét is, a pénteki nap folyamán fizessék ki. Ezáltal lehetővé tennék, hogy ezek a munkások szombatban bevásároljanak a piacon és ne legyenek kénytelenek vasárnap, vagy szombaton a késői órákban venni, amikor már a szép árak elkeltek. Jogos sérelmen segítenék ezzel a munkaadók s a város is, az elárúso és a vásárló közönség érdekében.

Folyik a vizsgálat a közellátásnál

A városban elterjedt különböző hírek tisztázására felkerült Szabó Kálmán polgármestert, hogy nyilatkozzék a közellátásügyi osztályon folyamatban lévő vizsgálatról. Simon-Kovács József volt ügyosztályvezető személyével kapcsolatban.

Szabó Kálmán polgármester kijelentette, hogy a vizsgálat több irányban folyik. Megállapították, hogy rendkívül rendetlenül történt a számlák kezelése és eddig 10.000 forint elszámolási hiány derült ki, azonban a vizsgálat bevégeztéig semmi bizonyos nem szögezhető le.

Megszökött

a villamosgázolás áldozata

Csütörtökön reggel 7 óra tájban a Halván-utcai villamos kocsivezetője, Biró Lajos észrevette, hogy a Halván-utca 28. számú ház előtt egy nő figyelmen kívül akar áthaladni a villamosvágányokon. Le-fektette a kocsit és így a villamos csak félrelépett a nő, aki a fején szenvedett könnyebb zúzódásokat. Csődület támadt, amit a sérült nő felhasználta és megszökött. A rendőrség most kutatja, hogy személyi adatait megállapítsák.

A szakmaközi bizottság helyesli

az árdragítók elleni hatósági intézkedéseket

Szerdán tartotta a debreceni szakszervezetek szakmaközi bizottsága szokásos havi választmányi ülését. Selyem Gábor tükár terjesztette elő a havi jelentést a szakmaközi titkárság végzett munkájáról. A választmány helyesléssel vette tudomásul a drágaság letörésére a hatóságok által hozott gyors és radikális intézkedéseket. Mivel a hatóságok által megállapított árak csak irányárak, így azok nem veszélyeztetik a termelők érdekeit sem. Alaplatannak bizonyult az a céltatosan terjesztett rémhír, hogy a debreceni piac a termelők elkedvetlenedése miatt üresen maradt. Örömmel tapasztalható, hogy egyre több burgonya és más idényzöldség jelenik meg a piacon. A textilárakat azonban kizárólag Budapesten lehetne csökkenteni. Az utólagosan történt elszámoltatás következtében július 15-ig biztosítva van a debreceniek kenyere.

Gombos Ferenc, a munkaközvetítő hivatal vezetője beszámolt

a munkanélküliek helyzetéről és bejelentette, hogy jelenleg 3600 férfi és 2493 nő áll munka nélkül a tavalyi összesen 5700-as létszámmal szemben. A közmunkán foglalkoztatottak száma 1741, mivel az építésügyi minisztérium azt az ígéretét, hogy 1800 munkást állíthatnak be, visszavonta és a jelenlegi létszámot nem engedi felemelni. Bejelentette, hogy a közmunkán dolgozó bizalmi testülete Teremy Ferenc közmunkaügyi felügyelő le-váltása mellett foglalt állást. Sajnálattal állapította meg, hogy a magántöke teljesen távol tartja magát a vállalkozástól és ez egyik fő oka a nagymérvű munkanélküliségnek.

Végül a szakmaközi választmány egy konkrét esetről kifolyólag elvi jelentőségű határozatot hozott, mely szerint aki bármely szakszervezet hatáskörébe illetéktelenül beavatkozik, azzal szemben a szakszervezeti dolgozók minden rendelkezésre álló eszközzel eljárnak.

Kiváló teljesítményt adtak a kommunista színjátszók Az ördög cimborájában

Zsúfolóság megtelt kedden este a Csokonai-színház nézőtere és a közönség nagy érdeklődéssel várta a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete központi színjáték gárdájának második bemutatóját. Az üzemek dolgozói és az egész párttagság nagyon jól emlékezett a kommunista színjátszók első nagy teljesítményére, amikor Gorkij „Éjjeli menedékhely”-ét mutatták be oly nagy sikerrel, hogy utána Budapestre kaptak meghívást és ott is nagy-szerűen szerepeltek.

Négyhónapos próba után mutatták be színjátszóink G. B. Shaw komédiáját, „Az ördög cimborája”-t és el kell ismerni, hogy az előadás megértte a hosszú előkészületet. Munkásszínjátszóknál másról és bizonyos vonatkozásban többről van szó, mint hivatásos színművészek jáékánál: ezek a munkásszínjátszók négy hónapon keresztül minden nap munka után összegyűltek és minden szabadidejüket arra fordították, hogy munkájukkal a tömegek és a kultúra közötti kapcsolatot szorosabbá és termékenyebbé tegyék. A darab kiválasztásánál már állást foglaltak az igazi művészet és a haladás mellett — hiszen e kettő egymás nélkül elképzelhetetlen — és amikor Debrecen munkásság összegyűltek a Csokonai-színházban, tanúi voltak, hogyan képzei el a Kommunista Párt a tömegeknek a kultúrához való kapcsolatát és felismerhetők a kommunistaoknak az igazi mű-

vészet felé irányuló következetes törekvéseit.

A második előadás bebizonyította, hogy milyen széles lehetőségek állanak a munkásszínjátszók előtt, hiszen fejlődésük az „Éjjeli menedékhely” bemutatója óta örösi.

Elsősorban Lendvai Ferenc elvtársat illeti dicséret a lelkiismeretes és gondos rendezésért, aki remekül összefogta és irányította az egész együttest. Kiemelkedett a darabból Egri János elvtárs, aki a főszerepben már színpadról lépésekor biztosította az előadás sikerét. Seprényi Lajos kitűnően érzékelte az újlatos tiszteletes átváltozását harcos katonává, Bodnár István többször meglepett a közönséget groteszk és mégsem eltűzött mozdulataival. Lőrinc Margit néhány jelenetben ügyesen fogta fel az egyéniség nélküli tiszteletes szerepét. Kádár Ilona, Nagy Sándor, Lenkey Attila, Virág József, Szabó Károly, Császár Tibor, Tóth Károly és Kelemen Ilona kivétel nélkül mind jól megállottak helyüket és megfelelően kiegészítették az együttest.

A közönség teljes mértékben át-érezte a teljesítmény nagyságát és lelkesen tapsolt nemcsak a felvonások végénél, hanem a darab egyes végtelenül szellemes és gúnyos mondatai közben is. Minden-esetre ismét bebizonyosodott, hogy a munkásság tudja élvezni az olyan színdarabot, amely a haladást és a társadalomkritikát hirdeti. Ebből a szempontból is tanulságos volt az előadás.

Felépítettek egy lebombázott házat a Kerekes-telepi kommunisták

Az MKP Kerekes-telepi szervezete jó munkát végzett vasárnap: a Gulyás Mihály, Hevesi Gábor, Zsizmann László, Szemán József és Miklós, Kovács Zoltán, Borbély Gábor és Fejes Géza elvtársakból álló lelkes rohamcsapat egyetlen pihenőnapját feláldozva, segítségére sietett Németi István Rudolf-utca 4. szám alatti lakosnak, akinek háza még az 1944. évi kom-

batámadások alkalmával lebombáztak.

A már korábban megkezdett építkezés a nyolc kommunista rohammunkás — közülük Gulyás Mihály és Hevesi Gábor kőművesek — segítségével most már rövidesen befejeződik. A Kerekes-telepi kommunisták a valóságban is betartják a jelszót: „A kommunista mindent segít.”

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.

Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsöztet.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

Szolgálatát előékeny, gyors és pontos.

Eredményes vasúti razzia volt Nádudvaron a feketézők ellen

A feketézők és spekulánsok elleni harc nemcsak Debrecenben, hanem egész Hajdú megyében megindult. A vidéki rendőrörsök sorozatos, rajtaütésszerű razziákkal leplezik le és teszik árthatatlanná azokat a lejeketlen kúfárokat, akik elvonva a dolgozó néptől a közszükségleti cikkeket, nyereszkednek rajtuk.

A nádudvari rendőrség a gazdasági rendőrséggel karöltve rendezett ilyen meglepetésszerű razziát az állomáson. A feketézők egyik csoportját sikerült is árthatatlanná tenni: Orosz Lászlóné volt csendőrtiszt helyettes felesége 12 kiló borjúhúst és 10 kiló juhtúrót, Kalmár Zsófia 25 kiló sertés húst és 10 kiló szalonnát, Soós Károlyné 10 kilógramm sertés húst és 9 kiló szalonnát, Katona Erzsébet 8 kiló szalonnát és Brózs Andrásné nyugalmozott vasutas felesége 9 kiló zsírszalonnát akart kicsempészni Nádudvarról, hogy Budapesten a halósági árnál jóval magasabban adják el.

A nádudvariak remélik, hogy az elfogott feketézőkkel érdemiük szerint fog elbánni az uzsorabíróság, nem úgy, mint Mészáros Ferencével, aki inkább a földet locsolta fel a tejjel és tejfellel, minthsem hogy maximális áron adta volna. Mindezt büntetlenül tehette és még kérkedett is ezzel a „jó ötlettel”.

Most a vendégek a kávézóban állapították ki, hogy a kávéárak az állami árakhoz képest még mindig magasabbak. A vendégek a kávézóban állapították ki, hogy a kávéárak az állami árakhoz képest még mindig magasabbak.

HIREK

DOJARAS: Mérsékelt szél, felhős felvonulások, néhány helyen futócsó. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Ménos János polgármester helyettes csütörtök délután Budapestre utazott, hogy a városi alkalmazottak rendkívüli előléptetésének ügyét szorgalmazza.

A közmunkakötelezettség alól ideiglenesen mentesek a honvédség tényleges szolgálatot teljesítő legénységi állománybeli tagjai is.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesszük fel a kiadóhivatalban (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Mimi Blanche, Budapest kedvence ma este a Polgári Söröző étermében énekel. Fellépése minden bizonnyal nagy sikerrel fog járni.

Hirdetmény. Értesítenek a város lakosságát, hogy Debrecen városi anyakönyvi kerületében a teljes jogú anyakönyvvezetői teendők ellátására Kovács Tibor anyakönyvvezetőhelyettes jelöltem ki.

Elűnt iskolásfiú. Jenei Sándor földműves, Bellegöl 476. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy József nevű 13 éves fia, tanuló, megszökött hazulról és sehol sem találják.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

A csapókereti MADISZ által sportfelszerelésre kiadott gyűjtőleveket bevontuk, így erről a gyűjtőre senki nem gyűjtött. Ha mégis előfordulna, az illetőt adják át a legközelebbi rendőrnek.

Egy szellemidéző asszony. Tóth Lászlóné kihallgatása alkalmával Tóth Sándor, Hegymegi István és Sáfány Ferenc komédiás rendőrök túlerélyes vallatási módszerekhez folyamodtak.

Imarend a Kápolna-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 8.15 óra, péntek este istentisztelet 8.20 óra. Szombat reggel 7.30 óra, szombat délután 5.30 óra, szombat este 9.15 óra.

Pártélet

PARTNAPOK Pénteken 20-án

Köztemető 11 óra: Faragó Mihály. Az MKP Belvárosi II. párttervezete 21-én este 7 órai kezdettel műsorral egybekötött kultúrelőadást rendez a Belvárosi II. párttervezet helyiségében.

Az egyéni tanulók hajdúmegyei konferenciája június 21-én és 22-én lesz reggel 8 órai kezdettel a Vörös Hadsereg-úti 28. szám alatt a 11. emeleten.

RC foglalkoztatás. Textilgyár 4. 6. Pogácsás Antal.

Párttitkárok péntek délután 5-kor a kultúrvezetőket Kocsuth-u. 23. sz. alá kulturális értekezletre hívték.

Pénteken délután 5 órakor az özszees propagandisták és agitátor gárda vezetői a Kocsuth-u. 23. szám alatti párttervezetben fontos értekezletet tartanak.

SAKSZERVEZETI HIREK

Vas- és témmunkások vasárnapra hirdetett taggyűlése elmarad és 29-én, vasárnap 9 órakor lesz.

Iparos hírek

A villanyzerelő szakosztály pénteken 5 órakor ülést tart. A fodrász szakosztály ma 6 órakor anyagot szorgalmaz. A kőművesmesterei szakosztály ma 6 órakor ülést tart.

Meghívó

az Egyesült Kézfűrészek Részvénytársaságának 1947. évi június hó 30. napján délelőtt 11 órakor Debrecenben a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjának (Vörös Hadsereg-úti 45-47.) helyiségében tartandó közgyűlésre.

Üzleti tolvaj egy megkezdett végselymet lopott el Csáki Imréné kereskedő Simonffy-utca 2/b. sz. alatti üzletéből.

Vasúti tolvaj a debreceni nagyalldomáson ellopja Pintér László Varga-utcai lakos pénztárcáját nagyobb összegű pénzzel és fontos iratokkal.

Mezőgazdasági szerszámokat és egyéb értékes holmit loptak el ismeretlen tettesek K's Istvánné Szepes 54. szám alatti lakos udvaráról.

Megloptak egy piaci árust. Jóni János piaci árus feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a piacon egy őrizetlen pillanatban öt pár tyúkot lopott el tőle.

SPORT

Nyílt levél

Gerő Ferenchez, a Magyar Játékvezetők Testületének főtákarához

Főtákar Ur! A vasárnapi Kispest-DVSC mérkőzés után érlelődött meg bennem az a gondolat, hogy nyílt levélben orvoslásért forduljak önhöz.

Az egész világon hatalmas népszerűségre tett szert a labdarúgás, melynek élvezetességét és szépségét az eredmények kialakulásának bizonytalansága adja.

Vasárnap játszik le a PMAV-Kisvárdai MSE találkozót Püspökkladányban, majd jövő vasárnap Kisvárdán.

Szombaton délután ismét futballoznak az újságírók, mert délután fél 7 órai kezdettel a dohánygyári pályán a Harmonia (HÉV) csapatával játszanak barátságos mérkőzést.

A DMTE 20-án, pénteken 6 órakor szakosztályi értekezletet tart a Bőrgyárban, Vágóhid-utca 3. szám alatt.

A MAV Bocsikai vasárnap Ceengerben játszik barátságos mérkőzést. Csóti dr. (Dél) vezető a DVSC-Perences NB I. mérkőzést vasárnap délután 6 órakor.

Az egyes csapatok kor- és súlyarányában játszanak. A timárok csapatának összsúlya 990 kg kora, együttesen 496 év. A rendőregieké 897 kg és 481 év.

mi lett volna például vasárnap a DVSC-pályán, ha a Vasutasnak szüksége lett volna arra a két pontra, melynek elvesztésénél nagy szerepet játszott a Játékvezető.

Főtákar Ur, mikor a sokszor debreceni szurkoló kívánságát tolmácsolom, hogy a DVSC soraiban következő mérkőzéseire csak teljes felkészültséggel bíró játékvezetőt küldjön ki a Játékvezető Testület országos bírókúldő bizottsága.

Vasárnap este a DVSC-Perences mérkőzés után a Sportszarnokban benyújtják le a DVSC-Kecskeméti Vasutas barátságos ökölvívó mérkőzést.

Timárok-Rendőrség barátságos mérkőzés lesz szombaton délután fél 6 órakor a DVSC sporttelepen. A mérkőzésnek különös érdekessége, hogy azt az egyes csapatok kor- és súlyarányában játszzák.

Gombos Ferencet, a DMTE ügyvezető elnökét a köztársasági elnök kinevezte a Magyar Köztársasági Erdemérem bronzfokozatával.

Hatalmas érdeklődés előzi meg a DKASE játékát Mátészalkán. A mérkőzés előtt zászlócsere lesz, a debreceniek részéről Leitner Jenő elnök, a Mátészalkai TKVSE részéről dr. Gáll Elek alispán mond beszédet.

A Szabadság Kupában ma délután 4 órakor a DVSC pályán a piarista gimn. -Rendőrség, majd 6 órakor a Postás-DMTE mérkőzéseket játézzák le.

Játékvezetőküldés vasárnapra. Hajdúdorog-Hajdúnánási TK, Molnár. Hajdúnánási MADISZ-Tiszalök, Oroz. Büdszentmihály-Polgár, Kerekgyártó.

Kereskedő hírek

Koosmárosok Ipartársulata értesíti tagjait, hogy a június 22-re tervezett gúti kirándulás elmarad. Azok a tagok, akik a jegyeket már megváltották, a pénzt Ungvári pénztárnoknál megkaphatják.

EJLELI ÜGYELETEK SZOLGÁLTATÓI TARTÓ GYÓGYSZERTÁRI JÚNIUS 14-JÚNIUS 20: Murabáry, Piac-utca 68. és Arany János, Csapó-utca 66.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

ALLÁS

40 éves, állásban levő, előírt számlarendszert feltekinthető tudó, tárgyalóképes, gabona, malom és ipari gyakorlatlaltal rendelkező mérlegképes könyvelő állást vállaltatni.

LAKÁS

A belső részekben 4 szobás öszkomfortos kertes házat megvételre keresek. Cím a kiadóban. 295

VÉTEL

Vannék jóállapotban levő spanyolfalat (paravánt). Piac 59., II. lépcső, I. em. 285

ELADÁS

Egy jó fejű kutyát eladó. Jerikó-u. 57. 285

KÉZIKOCSI, KERÉKPÁR

Kézikosci, kerékpár eladó. Jókai-u. 5. 279

MÉLY GYERMEKKOCSI

Mély gyermekkosci eladó. Péterfy-u. 29. Mátrai. 281

Eladó keményfa hálozó.

babútor, Bethlen-u. 47. 288

Eladó négykerékű kézi-

kocsi Bajcsy-Zsilinszky-u. 25. szám. 291

Eladó íróasztal és székek.

Simonffy-u. 29. 292

Eladó 2+1 lámpás ra-

dió. Arany János-u. 13. 293

Eladó barna férfi felső.

Salétrom-u. 16. 3. ajtó. 294

Épületgerenda 2,35-4 m.

bádog ceatornacsó, agyakk, szabóasztal, tűkör 120, ezek rönnyek eladó. Piac 59., II. lépcső, I. em. 284

Alig használt amerikai

férfinadrág eladó. Batvan, utca 61. fdsz. 6. 274

Honcsér, ág, sifon, tűz.

hely. tizedesmérleg eladó. Batvan 27. pince balra. 260

Asztali tűzhely eladó.

Ceona-u. 8. 262

Épület faanyag eladó.

Bercsenyi-u. 41. 263

Piros gyermek sportkosci

eladó. Bercsenyi-u. 85. 264

300 literes boroshordó el-

adó. Bercsenyi-u. 89. 265

Nyúlház ocsón eladó.

Bercsenyi-u. 105. 266

Közi stráfikosci eladó.

Hajnal-u. 11. 267

Zománcozott fürdőkád

eladó. Hajnal-u. 9. 268

Épület faanyag eladó.

Hajnal-u. 29. 269

Két drb férfi pantalló-

nadrág eladó. Hajnal-u. 25. 270

Ruhásszekrény eladó. Sze-

pességi-u. 12. 267

Rozsdabarna amerikai

férfinadrág ocsón eladó. Hatvan-u. 61. Pál. 258

Eladó kis öntött vaskály-

ha. Bajcsy-Zsilinszky-u. 29. 280

Használt ebédasztal ol-

ceón eladó. Széchenyi-u. 14. 253

öt darab redőnyös ablak

eladó. Széchenyi-u. 6. 252

Sötétkék mely gyermek-

mekkoci eladó. Szent Anna 8. szám. 251

Eladó egy jókarban levő

kótkerekes fedéres kézi. kocsi. Széchenyi-u. 20. 252

EGY ág edzőnnyal el-

adó. Teleki-u. 3. 161

Sachs, Wanderer, Puch,

NSU motorkerékpárok el- adók. Magoss György-tér 9. Tel. 566. 593

Mindentelre használt bu-

torok, ingóságok, szőnyegek vétele, eladása, cseréje M-zeimél. Vörösmarty-u. 12. 179

INGATLAN

Családi ház eladó. Mo-

nosor-pályai-út 76. 280

Telék eladó. Ifj. Baditz

Zeigmond, Miskolc, Tass-u. 15. sz. 271

EGYEB

Női, férfi fehérneművar-

rást ocsón vállalok. Cím: Ceokonai-u. 54. 276

Július 14-én talált tárgy.

ként beszolgáltattak 1 drb. női barnacsatos táskát, 4 drb. kulccsal, 1 drb. zsebkendővel és 6 drb. zsebjeggyel. Jogos tulajdonosa át- veheti a rendőrség I. em. 59 sz. helyiségében. Dr. Kö- venvy Lajos, r. alezredes.

Faj naposcsibeszűrés az

Allami Baromfikeltető Köz- pontnál. Debrecen, Monos- torpályai-út 3., csütörtökön és pénteken. 272

Csapó-utca elején üzlet-

helyiség költségmegerítés el- lenében átadó. Cím a kiadó- ban. 282

Honosarek békebeli mino-

ségben állandóan rakatron. Vigh kárpitos Piac-u. 7. 250

Darabos és oltott masz-

ement, csutkásizetelő ká- rnyilemez, nagy és kis ce- rep, valamint mindenajta építkezési anyagok lego- cobbán kaphatók Kats mészület. Szoboszló-út 1-b. Telefon 514., Csapó-u. 62. Telefon: 622. 259

Varrogefejűket, alakját

veszek, javításait szaksze- rűen készítem. Kerekpár- katrézek rakatron, javlom. Nagy István, Széchenyi-u. 2. 214

Boritenorként sajáttermésű

bor literenként is kapható. Rakovszky 42. 260

Darabos és oltott masz-

ement, kis és nagyceper legolcsóbban beszerezhető Bartha faterlepen, Isptony 3-b. Telefon 261. 18

Hirdetmény. A városi el-

sőfoku közigazgatási ható- ság felhívja valamennyi cseplőszekrény tulajdoncát, hogy üzemeikben cseplőszek- rények adatainak bejele- tése végett Kocsuth-u. 20. fdsz. 46. sz. szobájában 5 napon belül jelenjenek meg.

Hirdetmény. A városi el-

sőfoku közigazgatásági ható- ság felhívja mindazon birtokosok figyelmét, akik- nek szántóföldterületük - Hajdúhadház község hatá- rában van, hogy bejelentési kötelezettségüknek az in- gatlan felvétele szerin ille- kes haságnál e hó 25. napjáig tegyenek eleget.

Feladás szerkesztő és kiadó:

RÁDO ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg- útja 28. II. e. Telefon: 254

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság”- nyomda körirógépén

Feladás vette Kovács Mihály